

МОЛОДЕЖНОЕ ПРАВОЗАЩИТНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Газета Международной Сети МПД



ОКТЯБРЬ 2005

№

10

К ГРАЖДАНСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ СНГ И МЕЖДУНАРОДНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ – О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ ПРОТИВ СМЕРТНОЙ КАЗНИ

Мы, представители международного Молодежного Правозащитного Движения (МПД) и других молодежных, гражданских и правозащитных организаций, обращаемся к неправительственным организациям (НПО) всех стран СНГ начать совместную кампанию за полный отказ от смертной казни для всех стран и территорий СНГ.

10-го октября 2005-го года, в международный день борьбы за отказ от смертной казни, международное Молодежное Правозащитное Движение (МПД) начинает третий этап Кампании «За отмену смертной казни и гуманизацию права». Целью этого этапа является полный отказ от смертной казни для Российской Федерации и создание основы для поэтапной отмены смертной казни во всех остальных странах СНГ.

Мы убеждены, что вслед за всеми европейскими странами наши государства должны продемонстрировать столь же ответственное отношение к ценности человеческой жизни и таким образом утвердить себя равными и достойными партнерами. Право на жизнь является естественным, фундаментальным и неотъемлемым правом человека. Признавая жизнь человека высочайшей ценностью, государство не имеет права казнить и брать на себя ответственность за легализованное, санкционированное убийство.

Мы считаем смертную казнь не только пережитком «темных веков» и давно отвергнутой ролью государства по узаконенному убийству собственных граждан, но и крайне неэффективным и даже опасным видом наказания в современных условиях.

Мы также убеждены, что смертная казнь в условиях борьбы с международным терроризмом и террористами-смертниками является абсурдной формой ответа (маловероятно, что угроза наказания смертью может остановить «смертника» или «фанатика»). Такой вид наказания, определяемый совсем небольшой группой людей (судьи плюс, иногда, присяжные), в каком-то смысле приравнивает само государство и народ к этим самим террори-

стам, также принимающим решения узким кругом о жизни и смерти других людей – их жертв. Наличие смертной казни делает моральную позицию нашего государства шаткой и может даже оправдывать террористов: «если они (цивилизованные государства) могут нас судить и убивать, а мы не признаем их власти, то и мы можем делать то же самое». Только ответственная и нравственная позиция государства об абсолютной ценности человеческой жизни могла бы стать тем ориентиром, по которому можно отличать террористов и убийц от политически несогласных.

Мы хотим напомнить, что уже для всех государств СНГ, являющихся одновременно членами Совета Европы, кроме России, вступил в силу Протокол №6 к Конвенции о защите прав человека и основных свобод (относительно отмены смертной казни), соблюдение которого является обязательным для членства страны в Совете Европы (Молдова – с 01 октября 1997 года, Грузия и Украина – с 01 мая 2000 года, Азербайджан – с 01 мая 2002 года, Армения – с 01 октября 2003 года). Из стран СНГ, расположенных в Восточной Европе, только Беларусь и Россия пока не приняли окончательного законодательного решения по этому вопросу. Кроме того, необходимо напомнить о существовании Второго факультативного протокола к Международному Пакту о Гражданских и Политических правах (ООН), направленного на отмену смертной казни, надо учесть, что сам Международный пакт ратифицирован практически всеми государствами СНГ.

Мы призываем обратиться к лидерам всех стран СНГ начать немедленную работу по законодательному закреплению полного отказа от смертной казни как на национальном уровне, так и в рамках СНГ.

Мы считаем, что руководители тех стран СНГ, которые являются членами Совета Европы и уже отказались от смертной казни, должны оказать влияние на остальные страны СНГ с целью установления на территории СНГ «зоны без смертной казни».

МЫ ОБРАТИЛИСЬ К РУКОВОДСТВУ РОССИИ С ПРИЗЫВОМ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ ВЫПОЛНИТЬ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД СОВЕТОМ ЕВРОПЫ – РАТИФИЦИРОВАТЬ ПРОТОКОЛ № 6 К «ЕВРОПЕЙСКОЙ КОНВЕНЦИИ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА» И ИСПОЛЬЗОВАТЬ СВОЕ ВЛИЯНИЕ НА ДРУГИЕ СТРАНЫ СНГ ПО СКОРЕЙШЕМУ ОТКАЗУ ОТ СМЕРТНОЙ КАЗНИ НА ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ СОДРУЖЕСТВА.

Мы намерены призывать руководителей Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана в кратчайшие сроки полностью отказаться от смертной казни, продемонстрировав всему миру цивилизованное отношение к ценности человеческой жизни и универсальным принципам Прав Человека в соответствии с основными документами ООН.

Мы также хотели бы обратиться к руководителям автономных территорий (Приднестровская Молдавская Республика, Абхазия, Южная Осетия, Нагорный Карабах) с призывом продемонстрировать свое отношение к общепризнанным стандартам Права Человека и полностью отказаться от смертной казни, что сделает их позицию на международной арене более достойной.

Мы считаем важным обратиться к представителям международных организаций – ООН, ОБСЕ, Совет Европы, Европейский Союз – содействовать скорейшему отказу от смертной казни на всей территории СНГ.

Рабочая группа Кампании: международное Молодежное Правозащитное Движение – МПД, Сеть ненасилия и культуры мира, Международное движение «Молодая Европа».

Со-координаторы: Виктория Громова, Андрей Черемных, Вера Лысикова

w-adp@hrworld.ru

Контактные телефоны:

+7-915-582-27-45

+7-926-249-07-40

Новости МПД

НОВОСТИ УЧАСТНИКОВ И КОРРЕСПОНДЕНТОВ СЕТИ

ВОРОНЕЖ

ВОРОНЕЖЦЫ ПРОТИВ РАСИЗМА

15 октября в Воронеже состоялся Марш против ненависти. Около 200 человек в знак солидарности с пострадавшими от рук подростков иностранными студентами проследовали от Петровского сквера до площади Ленина по проспекту Революции. На площади они стали в круг и взялись за руки. Почтив память убитого 9 октября в Воронеже студента из Перу Анхелис Уртадо Энрике, молодые люди прокричали: «НЕТ фашизму!».

По мнению Андрея Юрова, Марш против ненависти стал уникальным случаем солидарности общества и власти. Часто акции правозащитников не пользуются популярностью в госструктурах, в этот раз поддержку акции выразила Комиссия по правам человека обладминистрации; администрация города и ГУВД Воронежской области проявили лояльность.

Информационная служба МПД, yhrm_info@hrworld.ru

ПЕТРОЗАВОДСК

АКЦИЯ «ДЕТСТВО В ГРАНЁНОМ СТАКАНЕ?»

19 сентября на главной улице Петрозаводска была проведена акция по борьбе с детским алкоголизмом «Детство в гранёном стакане?».

Организатор – МПГ-Карелия. Цель – обратить внимание власти и общества на проблему алкоголизации в подростковой среде. К сожалению, власти борются с данной проблемой путём запрета общегородских мероприятий на 1 сентября и другие праздники.

По данным Карельского наркологического диспансера, каждый год на учёте состоят около 300 подростков, страдающих алкогольной зависимостью, 20% из них – дети до 14 лет. Во время акции активисты МПГ-Карелия проводили соцопрос прохожих, показавший, что практически никто из родителей не уверен на 100%, что их ребенок не употребляет алкоголь.

Алёна Андronова, nordin@list.ru, www.right.karelia.ru

НОВОСИБИРСК

СЕМИНАР «ГРАЖДАНСКИЕ ДЕЙСТВИЯ ДЛЯ НАЧИНАЮЩИХ»

23 сентября в Студенческом центре НГУ при поддержке движения «Гражданская Объединённая Зелёная Альтернатива» (ГРОЗА) состоялся семинар «Гражданские Действия для Начинающих». Ведущим семинара был Алексей Козлов, ответственный секретарь движения ГРОЗА. В ходе семинара обсуждалась суть Гражданских

действий, которые в России, к сожалению, распространены в недостаточной степени, к тому же их зачастую путают с политическими проектами. В семинаре приняли участие молодые акти-висты различных НКО (экологических, анти-фашистских, правозащитных) и просто интересующиеся данной тематикой.

Иван Ниненко, van.aka.falkon@gmail.com

Виктория Лыгденова, lovi-ka@mail.ru

РОСТОВ-НА-ДОНУ

ПРАВОВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В ГОРОДЕ?

7 октября в Ростове-на-Дону прошел круглый стол по вопросам правового образования и просвещения в молодежной среде «Объединение усилий в сфере правового просвещения и укрепление демократических ценностей: развитие региональных проектов». Организатор – Молодежная правозащитная группа, участники – партнеры по проекту «Сеть развития».

На круглый стол собрались представители некоммерческих организаций, социально активные студенты, представители вузов, ссузов.

Встреча была посвящена знакомству участников с проектом «Сеть развития» и обсуждению возможности консолидации усилий для решения общих задач и проблем. В частности, участники обсудили общую ситуацию, которая сложилась в сфере не только правового просвещения, но и в сфере работы НКО, а также возможности и проблемы, необходимость и перспективы сотрудничества для изменения ситуации.

Информационная служба «МПГ-Ростов», mpgrostov@mail.ru

СЫКТЫВКАР

В СЫКТЫВКАРЕ ЗАДЕРЖАН ВЗЛОМЩИК САЙТОВ ПРАВОЗАЩИТНИКОВ

В конце августа 2005 г. в сети Интернет были взломаны два сайта сибирских правозащитников, участников Молодежного Правозащитного Движения. На сайтах появились надписи об осуществлении взлома хакером Зомби. Взломщик был вычислен и задержан. При обыске на его квартире были найдены листовки с националистическими надписями и призывами. По словам задержанного, он планировал подменить страницы сайтов, разместив вместо них ссылки на Интернет-ресурсы националистов.

Информация предоставлена КПК «Мемориал»

НИЖНИЙ НОВГОРОД

«ТЕАТР ПЕРЕМЕН» ИНСЦЕНИРУЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ

В Нижнем Новгороде открыл новый сезон «Театр Перемен» – первый в России профессиональный гастролирующий образовательный театр для молодежи, задача которого – инсценировка современных общественных проблем. Его спектакли направлены на преодоление неприязни по отношению к лицам другой

национальности, инвалидам, людям, живущим с ВИЧ, сиротам и призваны способствовать воспитанию толерантного отношения школьников к этим группам людей.

Если у вас есть вопросы о новых постановках театра, или вы хотите пригласить «Театр Перемен» в ваш город, в вашу школу, – обращайтесь по адресу: Россия, Нижний Новгород, ул. Ильинская, 68а, офис 12

Наталья Кузбит, исп. директор

«Театра Перемен»

Тел. 8(312) 63-82-39

e-mail: natalia@teatreperemen.org,

nkuzbit@mail.ru

www.teatreperemen.org

РОСТОВ-НА-ДОНУ

МУЗЫКА ВАЖНЕЕ ВОЙНЫ И НАСИЛИЯ

24 сентября в ростовском клубе «Баба Люба» прошел первый на Северном Кавказе миротворческий музыкальный фестиваль, который проводится в рамках международного миротворческого проекта «Мир через искусство». На фестивале играли музыканты из Грозного, Астрахани, Ростова, Норвегии и Кении. Мероприятие было поддержано администрацией Астраханской области, проводилось при содействии Комитета по молодежной политике Ростовской области.

В рамках этого проекта было решено объединить тех, для кого музыка – важнее войны и насилия.

И 24-го сентября, вопреки стереотипам, музыканты разных национальностей вышли на одну сцену, чтобы сыграть норвежско-африканско-чеченско-русский фолк-рок-регги-джаз-блуз.

На фестивале выступили группы «Милорд Ронэ» и «Off-Kozz» из Астрахани, «Нохчо» и «Danger Block» из Грозного, «Зебра» из Ростова-на-Дону, а также кенийский барабанщик Юлиус Шуту (который сейчас читает лекции по теории музыки в одном из университетов страны викингов), норвежская пианистка и вокалистка Лиза Яаастад (ее миротворческая песня популярна в Норвегии и других странах Европы).

Информационная служба «МПГ-Ростов», mpgrostov@mail.ru

ПОСТАВЬТЕ ПОДПИСЬ!

Более 200 человек поддержали заявление пятнадцати российских правозащитников в Открытом письме мэру Москвы Ю.М. Лужкову.

«Просим Вас незамедлительно обратиться в прокуратуру с просьбой проведения проверки деятельности «Движение против нелегальной иммиграции» (ДПНИ) и в префектуры Москвы с целью недопущения в столице массовых националистических шабашей, нарушающих права и свободы человека и позорящих город. Для этого у властей города есть все законные основания и необходимые полномочия».

http://www.hro.org/actions/nazi/2005/10/potpri.php

Андрей Блинушов, www.hro.org

ПРЕДСТАВЛЯЕМ УЧАСТНИКА



Александр Фадеев

- 1. ФИО**
Фадеев Александр Николаевич.
- 2. ГОРОД**
Санкт-Петербург.
- 3. ОРГАНИЗАЦИЯ**
Молодежная Правозащитная Группа-Питер, СПб Молодежный Союз Яблоко.
- 4. Е-MAIL**
fadson-mdp@yandex.ru
- 5. СФЕРА ИНТЕРЕСОВ В МПД И ВНЕ ЕГО**
Образование, правозащита, молодежная политика, ненасилие, творчество.
- 6. КОГДА ВСТУПИЛ В МПД И ПОЧЕМУ**
Я бы сказал: присоединился к Сети. Это произошло весной 2003 года, когда узнал, что МПД проводит правозащитные образовательные программы, которые меня всегда очень интересовали.

7. САМОЕ СИЛЬНОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ, СВЯЗАННОЕ С МПД

Несомненно, молодые, энергичные, мудрые и смелые правозащитники, с которыми имел счастье познакомиться.

8. КАКОЙ ТЫ, И КАКИЕ ЛЮДИ ТЕБЕ ИНТЕРЕСНЫ

Я скромный, добрый, самобытный. Иногда наслаждаюсь общением, находясь в компании спокойных людей, но бывает, что хочется острого ощущения, тогда помещаю себя в круг людей активных и инициативных. Вообще, я давно заметил, что в каждом человеке есть какая-то изюминка, только найти ее не всегда легко.

9. ТВОИ УЧИТЕЛИ

Уверен, что все люди, окружающие меня, и все события, происходящие в моей жизни.

10. ТВОЙ ЗАПРОС К СЕТИ (В НЕКОТОРОМ Смысле Деловое предложение)

Жить дальше, творить больше, действовать эффективней!

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР МПД

ДРУЗЬЯ!

К нашей Сети каждый день присоединяются новые люди. Многие из них почти не знакомы с деятельностью и структурой Сети. Поэтому команда АЦ начинает серию информационных писем, поясняющих, как устроена и как работает Международная Сеть МПД. Для начала команда Административного Центра решила «новым» людям рассказать о себе, а «старым» напомнить о смысле своего существования и функциях.

Итак, начнем.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР (АЦ МПД) расположен в г.Воронеже.

Нужен для того, чтобы координировать процессы, происходящие в Сети и помогать участникам Сети общаться и реализовывать совместные проекты.

ФУНКЦИИ:

- проводит организационную и техническую подготовку мероприятий, которые проходят в рамках сети (семинаров, акций, конкурсов и т.п.);
- координирует работу по информационным и общественным кампаниям, в т.ч. организует печать и рассылку информационных материалов;
- ежемесячно организует почтовую рассылку выпуска газеты «МПД» и раз в три месяца газеты «ПиД» для корреспондентов и участников сети и дружественных организаций;
- организует и модерирует электронные рассылки;
- ведет базу молодежных правозащитных организаций, групп и отдельных активистов, составляет и обновляет список участников и корреспондентов МПД; проводит ежегодную перерегистрацию корреспондентов и участников МПД;

СТАТИСТИКА СЕТИ МПД

СЕНТЯБРЬ

В сентябре Сеть МПД выросла на 30 корреспондентов (22 индивидуальных и 8 коллективных)

Россия: Ставрополь – 6 корреспондентов, Москва и Московс-

• оказывает участникам Сети консультационную и организационную поддержку;

- организует стажировки для участников Сети;
- координирует деятельность рабочих групп Сети;
- информирует о всех изменениях и нововведениях Сети;
- выпускает сетевой Справочник – уникальное издание, практически не имеющее аналогов в СНГ и России, способствующее улучшению внутрисетевых коммуникаций;
- печатает и рассыпает Сертификаты, подтверждающие сетевой Статус.

ПОЭТОМУ,

- если Вы хотите что-то узнать об участниках Сети и их деятельности, деятельности рабочих групп;
- если Вы или кто-то из Ваших знакомых и друзей хочет стать корреспондентом/участником Сети (индивидуальным/ коллективным);
- если Вы уже корреспондент/участник, но не получаете рассылку (почтовую/электронную);
- если Вы хотите пройти стажировку;
- если Вы хотите узнать о любой кампании МПД и/или принять в ней участие;
- если ваши письма не попадают в рассылку – ПИШИТЕ И ЗВОНИТЕ В АДМИН-ЦЕНТР!

ВНИМАНИЕ! ВАЖНАЯ НОВОСТЬ:

Каждый четверг в 15.00 проходит заседание Административного Центра МПД, на котором обсуждаются текущие дела и проблемы. Адресуйте нам ваши вопросы и наши ответы будут отправляться в рассылку yhrm-net@hrworld.ru (скорее всего, в виде протокола заседания).

кая область – 6 корреспондентов, Санкт-Петербург – 4 корреспондента, Красноярск – 2 корреспондента, Астрахань – 2 корреспондента, Архангельск – 2 корреспондента, по 1 корреспонденту из Волжска, Волгограда, Воронежа, Владимира и Челябинска.

Украина (Харьков) -1 корреспондент.

Германия – 2 корреспондента.

НАД ЧЕМ РАБОТАЕТ СЕТЬ

ОТКРЫЛСЯ САЙТ «ПРАВА ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ»

Цель сайта – рассказать иностранным студентам в России о способах и возможностях защиты их прав. На сайте действует он-лайн консультация и раздел «Экстренная помощь», в котором предлагаются советы, как поступить, если студента ограбили, избили, незаконно доставили в отделение милиции и т.д.

Также на сайте можно найти образцы всех документов, которые необходимы при обращении в официальные структуры.

*Адрес сайта:
www.fs.hrworld.ru*

ТРЕТИЙ ЭТАП КАМПАНИИ «ЗА ОТМЕНУ СМЕРТНОЙ КАЗНИ И ГУМАНИЗАЦИЮ ПРАВА»

Третий этап стартовал 10-го октября 2005-го года, в международный день борьбы за отказ от смертной казни. Целью этого этапа является полный отказ от смертной казни для Российской Федерации и создание основы для поэтапной отмены смертной казни во всех остальных странах СНГ.

Представители МПД и еще нескольких молодежных, гражданских и правозащитных организаций направили свои обращения в адрес Президента РФ, Председателя Правительства РФ, Председателя Государственной думы РФ, Председателя Совета Федерации РФ, Министру иностранных дел РФ, Уполномоченному по Правам Человека в РФ, Председателю Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека

с предложением выполнить свои международные обязательства государства-члена Совета Европы и окончательно отказаться от смертной казни, ратифицировав соответствующий Протокол к «Европейской Конвенции по правам человека».

Второе обращение направлено лидерам других стран СНГ – Беларуси, Казахстана, Киргизстана, Таджикистана, и Узбекистана – с призывом в кратчайшие сроки законодательно закрепить полный отказ от смертной казни для всех территорий СНГ вслед за всеми странами Совета Европы.

*Дополнительная информация и тексты обращений и документов:
e-mail: w-adp@hrworld.ru*

ИССЛЕДОВАНИЕ «ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ГРАЖДАНСКИЕ ПРАВА ГЛАЗАМИ МОЛОДЕЖИ»

Команда исследований и мониторинга Международной сети – Молодежное Правозащитное Движение при поддержке партнерских организаций «Молодая Европа», «Молодежная Правозащитная Группа – Россия» объявляет о запуске международного исследования «Общественные проблемы и гражданские права глазами молодежи» и приглашает Вас к сотрудничеству. Авторы исследования надеются, что оно будет способствовать созданию группы исследователей и гражданских активистов (НПО), которым было бы интересно изучать молодежь с точки зрения гражданских действий. Цель исследования – изучить мнение молодежи в отношении существующих общественных проблем и соблюдения гражданских прав, степень готовности к отстаиванию собственных прав, а также выяснить, отвечает ли деятельность молодежных

организаций потребностям молодежи. Исследование также выполняет просветительскую функцию.

Региональные координаторы обеспечиваются необходимой методической базой; возможно оказание консультативной помощи, вплоть до визита в регион.

*Команда исследований и мониторингов МПД:
Мария Гордеева, Андрей Черемных
e-mail: t-research@yhrm.org*

МОЛОДЕЖНАЯ СЕТЬ ПРОТИВ РАСИЗМА И НЕТЕРПИМОСТИ ПРОВЕЛА ЭКСТРЕННУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ В ВОРОНЕЖЕ

Конференция, прошедшая 15-16 октября, была посвящена вопросам противодействия расизму, нетерпимости и неофашизму.

Соорганизаторами конференции выступили международное Молодежное Правозащитное Движение, международное движение «Молодая Европа» и российские представители международной антифашистской сети UNITED («Юнайтед»).

Участники подвели итоги работы Сети против расизма и нетерпимости за два года, разработали сетевые действия для недели просветительских мероприятий 9-16 ноября. Кроме вопросов молодежной активности в сфере борьбы с расизмом, неофашизмом, отдельной темой работы Конференции стала защита иностранных студентов. Эта проблема особенно актуализировалась после ряда нападений на иностранных студентов и стажеров в разных городах России. Участники конференции вышли на «Марш солидарности: молодежь против расизма».

e-mail: ynri@hrworld.ru

НАШ КАЛЕНДАРЬ

ОКТЯБРЬ

1 октября – Международный день пожилых людей (объявлен ООН, 1990 г.).

1 октября – Международный день музыки (объявлен ЮНЕСКО, 1975 г. по инициативе Д.Д. Шостаковича).

5 октября – Международный день учителя (объявлен ООН).

10 октября – День памяти Марека Новицкого. 10 октября 2003 г. умер известный правозащитник, основатель Хельсинкского фонда по правам чело-

века в Варшаве, создатель школы для правозащитников всего мира Марек Новицкий.

10 октября – День рождения Джона Леннона – лидера «Битлз», вложившего личную популярность в утверждение высоких гуманитарных ценностей.

14 октября (вторая среда месяца) – Международный день защиты от бедствий.

17 октября – Международный день борьбы с нищетой.

24 октября – День создания Организации Объединенных Наций в 1945 году. (Отмечается как День ООН с 1948 г.).

24-30 октября – Неделя за разоружение (объявлена ООН, 1978 г.). В этот день государствам предлагается выдвинуть на первый план вопрос об опасности гонки вооружений и необходимости ее прекращения.

25 октября – Всемирный день борьбы женщин за мир в рамках Недели за разоружение. Учрежден Международной демократической федерацией женщин с 1980 г.

30 октября – Международный день солидарности политзаключенных (1974).

Издается при содействии Фонда Джона и Кэтрин МакАртурзов и Национального Фонда в Поддержку Демократии

NED

Газета зарегистрирована министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 77-12469 от 29.04.2002.

Подписано в печать – 8.10.2005.
Дата выхода – 8-10.2005.
Тираж – 2000 экз.
Отпечатано в типографии ПЛ.
распространяется бесплатно

Адрес редакции:
103045, Москва, Б. Головин пер., д. 22, стр.1
Почтовый адрес:
394000, Воронеж-центр, а/я 152.
Тел.: (095) 207-42-08, (0732) 54-55-29.
yhrm-info@hrworld.ru

Адрес типографии и издателя:
394000, Воронеж-центр, а/я 163.
Тел.: (0732) 54-55-29. literary@hrworld.ru

Учредитель – БФ «Интернациональный проект – Молодежное правозащитное Движение».
Издатель – Профсоюз Литераторов.

Выпускающий редактор – Алена Объездчикова.
Технический редактор – Дмитрий Большаков.
Дизайн – Захар Яшин.
Верстка – Сергей Федулов.